

习近平同瑞典国王
就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日,国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,瑞典是第一批同新中国建交的欧洲国家之一。建交75年来,中瑞关系总体保持平稳,两国经贸、科技、教育、人文等合作不断拓展,取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展,愿同卡尔十六世·古斯塔夫

国王一道努力,以两国建交75周年为新起点,引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来,共同支持多边主义和自由贸易,为两国人民带来更多福祉,为世界和平繁荣作出更大贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示,值此瑞中建交75周年之际,我衷心祝愿瑞中两国的密切合作持续深化,期待瑞中友好关系不断发展。

习近平出席俄罗斯纪念苏联
伟大卫国战争胜利80周年庆典

中国人民解放军三军仪仗队方队受邀参加阅兵式



新华社照片

据新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主观礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国

旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞

接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

本报讯 (记者彭军君)昨日上午,在海门北站地下18米深的A1区基底,随着第一车混凝土注入,新建上海至南京至合肥高铁海门北站地下主体结构施工全面启动,标志着国内最长的超大超深基坑地下高铁站——海门北站主体结构施工取得重大进展。

海门北站为负三层地下结构,设两台六线。其中,负一层为换乘通道,负二层为高铁层,负三层为地方城轨预留层,建成后将形成以高铁站为核心,集高铁、航空、城轨、地铁、公交、出租车等多种交通方式于一体的、国内少见的综合交通枢纽。

(下转A2版)

市委退役军人事务工作领导小组召开会议
吴新明主持并讲话

本报讯 (记者范译 朱文君)8日上午,市委退役军人事务工作领导小组(市“双拥”工作领导小组)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,研究部署当前和下一阶段重点工作。市委书记吴新明主持并讲话,市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷,市委常委、军分区司令员周建新参加会议。

会议肯定去年以来全市退役军人工作、双拥工作取得的成绩。会议指出,要始终胸怀“国之大者”、牢记“军之大事”,切实增强做好退役军人工作、双拥工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,奋力推动全市退役军人工作、双拥工作继续走在前列,为扛好挑大梁责任作出新贡献。要充分激发退役军人干事创业活力,持续实施“老兵再就业”工程,引导广大退役军人在创新创业、乡村振兴、基层治理等方面积极作为、再立新功。要持续加

大优抚关爱力度,健全抚恤标准动态调整机制,广泛动员社会力量关爱退役军人,实施“关爱宜居”工程,及时传递党和政府的温暖。要全面巩固双拥创建成果,常态化开展拥军优属活动,集中力量推进军地互办实事项目,擦亮“通州优军”服务名片,争创全国双拥模范城“九连冠”。要进一步加大英烈褒扬力度,强化烈士纪念设施保护管理,更好传承红色基因、赓续红色血脉。

会议强调,退役军人工作涉及军地、军民各方,要调动各方力量和积极因素合力推进。各级党委、政府要主动靠前议大事、解难题,抓统筹。各成员单位要切实履行主体责任,提升协同效能,汇聚工作合力,进一步营造各司其职、齐抓共管的浓厚氛围。

会议听取了市委退役军人事务工作领导小组2024年工作情况,讨论了领导小组2025年《工作要点》。

练好内功,积极培育新质生产力

——“增韧性、强信心”企业一线观察③

织造、漂染、裁剪、印花、绣花、成衣、水洗……位于如皋的江苏泰慕士针纺科技股份有限公司,正开足马力赶制订单,一叠叠产品整齐地码放在车间,即将远销海内外。在缝整车间,“空中走廊”智能吊挂系统“大显身手”,串联起服装生产的上百道工序;在裁剪车间,智能裁片仓储管理系统让裁片仓储和运输实现无人化管理。“我们通过定制开发的MES系统,把从裁片到成衣整个制作流程‘无缝’串联,实现人、设

备和软件的有机配合,生产效率提升近20%。”总经理杨敏介绍,去年公司投入近千万元对服装生产环节进行智能化改造,将智能制造、工业互联网、个性化定制有机结合,变革生产流程,不断优化供应链柔性程度,提升快速响应能力。

受多种因素影响,国内不少纺织服装行业的外贸企业感受到了危机。坚持创新驱动、推动智改数转、践行绿色理念,成为泰慕士应对挑战的三大“法宝”。公司加大

在新技术、新材料、新面料等领域的研发投入,加速技术和产品迭代升级,持续打造具有核心竞争力的纺织服装新产品,目前获得发明专利授权40件;以“江苏省(泰慕士)针织高档面料工程技术研究中心”为创新平台,与东华大学长期开展产学研合作,在未来具有较大潜力的市场进行技术布局;对设备进行节能改造,漂染车间通过德国SEDO中央控制、LAWER自动送料系统,实现生产作业全流程的自

动化操作,实现面料开发周期缩短40%,综合能耗降低10%。

练好内功、培育新质生产力,成为南通企业突围破局的利刃,也是南通制造的底气和实力。

坐落于通州湾示范区现代纺织产业园的南通综新纺织科技有限公司里,数字化生产场景比比皆是:全自动染化料称配系统精确控制原料配比,智能排产系统实时优化生产流程,

(下转A2版)

全市教育大会召开
高水平建设教育强市为中国式现代化南通新实践夯实根基
厅市教育战略合作协议签约

本报讯 (记者朱文君 李彤)昨日,全市教育大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,贯彻落实全国、全省教育大会精神,部署推进高水平建设教育强市工作。市委书记吴新明,省教育厅厅长、省委教育工委书记江涌出席会议并讲话,市委副书记、市长张彤主持。东南大学党委书记左惟,市政协主席周伟文,市人大常委会常务副主任姜永华等出席。

吴新明代表市委、市政府向全市广大教育工作者致以崇高敬意,向长期以来关心支持南通教育事业改革发展的社会各界表示衷心感谢。他说,教育是国之大计、党之大计。习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。要把学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述与对江苏工作重要讲话精神结合起来,将群众满意作为最高衡量标准,高水平建设教育强市,为中国式现代化南通新实践提供有力支撑。

吴新明强调,高水平建设教育强市,要更好落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,因地制宜打造“大思政课”品牌,持续推进“五育并举”融合育人,全方位守护学生身心健康。要更好促进教育科技人才一体发展,深化校地融合服务产业链,突出科技赋能激活创新链,坚持内留外引建强人才链,深化实施“江海英才”计划、“通才回通”工作,加快建设青年友好型城市。要更好建设人民群众满意的高质量教育体系,促进学前教育优质普惠,义务教育优质均衡,高中教育优质特色,高等教育、职业教育优质融合,做强终身教育,有序扩大教育对外开放。要堅持和加强党对教育工作的全面领导,坚持教育优先发展,打造高素质专业化教师队伍,坚决筑牢校园安全防线,汇聚高水平建设教育强市的合力。

江涌充分肯定南通教育事业发展取得的新成效,希望南通牢记嘱托、感恩奋进,继续扛起教育之乡的使命担当,科学制定、接续实施“十五五”教育规划,(下转A2版)

吴新明会见招商局集团
副总经理王秀峰

本报讯 (记者朱文君 范译)8日下午,市委书记吴新明会见招商局集团党委委员、副总经理王秀峰。

吴新明对王秀峰一行的到来表示欢迎,对招商局集团长期以来给予南通发展的支持表示感谢。他说,近年来,得益于长三角一体化发展等国家战略叠加赋能,南通江通道建设取得突破,“八龙过江”格局加快形成,船舶海工等六大主导产业不断壮大,经济发展回升向好势头持续巩固。当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,抢抓战略机遇、加快跨江向海,扎实推进科技创新和产业创新深度融合,聚力共建长江口产业绿色发展示范区,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,以奋发有为扛起经济大市挑大梁责任。南通与招商局集团的合作领域广泛、成效明显,去年双方签署战略合作框架协议以来,各类协议事项推进有力、进展顺利。希望集团一如既往深耕南通、投资南通,更好支撑南通打造江苏高质量发展重要增长极。南通将持续优化营商环境,全力服务企业在通更好发展。

王秀峰感谢南通市委、市政府一直以来对集团发展的关心和支持。他说,南通是招商局集团重要的战略合作伙伴,双方合作基础坚实、前景广阔。集团将立足自身所能,深度融入南通发展,持续拓宽合作领域,落户更多示范性项目,为推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。

江海“两新”
在行动

从“跟跑”到“领跑”,苏禾车灯深耕
散热器领域——

小车灯有大作为

■ A2看南通·要闻